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Επίσκεψη αντιπροσωπείας της ΚΕΔΕ στον 
Πατριάρχη Αλεξανδρείας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Στο πλαίσιο της λήξης της έκθεσης «Ο Μέγας Αλέξανδρος – 
Επιστροφή στην Αίγυπτο», η οποία παρουσίασε έργα του 
ζωγράφου Μάκη Βαρλάμη και φιλοξενήθηκε στη Βιβλιοθήκη 
της Αλεξανδρείας, αντιπροσωπεία της Κεντρικής Ένωσης 
Δήμων Ελλάδος (ΚΕΔΕ) πραγματοποίησε σήμερα επίσκεψη στο 
Πατριαρχείο Αλεξανδρείας.
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Την αντιπροσωπεία αποτελούσαν οι Δήμαρχοι Ωραιοκάστρου κ. Παντελής 
Τσακίρης, Λαρίσης κ. Αθανάσιος Μαμάκος, Παγγαίου κ. Φίλιππος Αναστασιάδης 
και Αγρινίου κ. Γεώργιος Παπαναστασίου ο και Β΄ Αντιπρόεδρος της ΚΕΔΕ, καθώς 
και οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ. Νικόλαος Γιαλιτάκης εκ Ηρακλείου Κρήτης κ. 
Βασίλειος Μαυρίδης εξ’ Ορεστιάδος, ως Πρόεδρος του Εποπτικού Συμβουλίου της 
ΚΕΔΕ, και ο κ. Γεώργιος Καταβούτας εκ Τρικάλων. Την αντιπροσωπεία συνόδευσαν 
η Γενική Διευθύντρια της ΚΕΔΕ κα Δέσποινα Λουκάκη, η κα Αργυρώ Κόκορη από το 
Γραφείο του Προέδρου της ΚΕΔΕ και η κα Βασιλική Ηλιοπούλου, στέλεχος της 
ΚΕΔΕ.



Επίσης παρέστησαν στην συνάντηση ο Εξοχώτατος Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος 
στην Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννης Πυργάκης και η κα Αρετή Παπαϊωάννου, Βουλευτής 
Β’ Θεσσαλονίκης.



Κατά τη διάρκεια της επισκέψεως, ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄ , καλωσόρισε θερμά την 
ελληνική αντιπροσωπεία και προέβη σε αναλυτική ενημέρωση για το μεγάλο 
ιεραποστολικό, φιλανθρωπικό, κοινωνικό και εκπαιδευτικό έργο που επιτελεί το 
Πατριαρχείο Αλεξανδρείας στην Αφρική, υπογραμμίζοντας τη διαρκή Του μέριμνα 
για τον άνθρωπο και τις τοπικές κοινωνίες. Οι εκπρόσωποι της ΚΕΔΕ 
ευχαρίστησαν θερμά τον Μακαριώτατο για τη συνάντηση, τη φιλοξενία και τη 
συγκινητική ενημέρωση, εκφράζοντας τον βαθύ σεβασμό και την εκτίμησή τους 
προς το έργο και την αποστολή του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας. Μαζί με την 
αντιπροσωπεία της ΚΕΔΕ παρευρέθηκε και ο κ. Παύλος Τροχόπουλος, εκπρόσωπος 
του Πειραματικού Εργαστηρίου Βεργίνας και εκ των βασικών συντελεστών της 
διοργάνωσης της έκθεσης. Κατά τη διάρκεια της συναντήσεως ο Μακαριώτατος 
σε ένδειξη αναγνώρισης της ουσιαστικής και πολυετούς προσφοράς του κ. 
Τροχόπουλου στην προώθηση του ελληνικού πολιτισμού και στην ενίσχυση των 
πολιτιστικών δεσμών μεταξύ Ελλάδος και Αιγύπτου, τον περικόσμησε με τον 
Χρυσό Λέοντα του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας.



Ο κ. Παύλος Τροχόπουλος, εμφανώς συγκινημένος, ευχαρίστησε θερμά τον 
Μακαριώτατο για την ύψιστη αυτή τιμητική διάκριση, εκφράζοντας τον βαθύ 
σεβασμό και την ευγνωμοσύνη του προς το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, καθώς και 
τη χαρά του που η συγκεκριμένη έκθεση αποτέλεσε έναν ακόμη ζωντανό κρίκο 
στην αλυσίδα της ιστορικής και πολιτιστικής σχέσης Ελλάδος και Αιγύπτου. Η 
έκθεση «Ο Μέγας Αλέξανδρος – Επιστροφή στην Αίγυπτο» ανέδειξε για ακόμη μία 
φορά τον ρόλο της Αλεξάνδρειας ως τόπου συναντήσεως των πολιτισμών και 
επιβεβαίωσε ότι η τέχνη και ο πολιτισμός παραμένουν ισχυρά μέσα μνήμης, 
διαλόγου και συνεργασίας μεταξύ των λαών.



Τέλος, ο Μακαριώτατος συναντήθηκε σήμερα με αντιπροσωπεία του 
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου με επικεφαλή την καθηγήτρια Ιστορίας, 
Αρχαιολογίας και Διαχείρισης πολιτισμικών αγαθών κας Ελένης Ζυνή, στο πλαίσιο 
της οποίας συζητήθηκαν θέματα μελλοντικής συνεργασίας μεταξύ του Τμήματος 
Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου και του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, με έμφαση 
στην επιστημονική έρευνα, την ιστορία και την πολιτιστική κληρονομιά.



Επιπλέον, κατά τη σημερινή ημέρα, κατά την οποία η Εκκλησία μας τιμά τη μνήμη 
του Αγίου Μακαρίου του Αιγυπτίου, μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας που 
τελέστηκε στο Πατριαρχικό Παρεκκλήσιο των Αγίων Θεοδώρων, ο Μακαριώτατος 
τέλεσε Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του μεγάλου ευεργέτου του 
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, Μακαριστού Αρχιεπισκόπου Κύπρου κυρού Μακαρίου 
Γ’.
















